

СМИ О КБР

## ПРЕИМУЩЕСТВА ФЕДЕРАЛИЗМА В РОССИИ

Сегодня в России принимаются решения, которые так или иначе повлияют на развитие страны как федерального государства. В чем разница между унитарными и федеративными подходами к государственному строительству? Унитарный подход в государственном устройстве предполагает тенденцию к замене национальных республик губерниями. Однако руководители национально-территориальных субъектов среди преимуществ федерализма особо выделяют возможность стабильного развития национальных территорий благодаря близости региональной политики к нуждам граждан. Федерализм в России нужно сохранить, считает глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канков.



В числе преимуществ можно назвать политическую и социальную стабильность, близость политики к нуждам граждан, разумеется, при опоре на базисные демократические институты. Конечно же, эти преимущества реализуются при наличии соответствующих административных, финансовых и имущественных ресурсов в регионе. Сегодня разрыв в уровне развития российских регионов очевиден и нередко значителен. И главная задача – преодолеть этот разрыв. Несмотря на разные, порой противоречивые подходы к решению этой проблемы, я остаюсь сторонником концептуально-целевого подхода. Понимаю, что это сложная задача. Однако переходный период экономики затянется, и он будет затягиваться еще больше, если не делать хотя бы пробных шагов в этом направлении. Вот почему федеративное устройство требует не только сохранения, но и развития. К счастью, понимание этой ситуации на федеральном уровне есть. Нередко мы можем наблюдать новизну в отношениях центра и регионов. В частности, появилась Стратегия развития СКФО, реализуется Программа социально-экономического развития республики. Под значимые инвестиционные проекты в регионах федеральное Правительство стало выделять под свои гарантии небольшие финансовые средства.

— Арсен Баширович, нужно ли сохранять и развивать в России федерализм? Каковы его преимущества для российского государственного устройства? — Да, безусловно, федерализм нужно сохранить — это

общеприимная тенденция, большинство стран выбирают именно эту, более демократичную форму государственного устройства. Кроме того, на определенном этапе излишняя централизация власти становится тормозом в раз-

витии государства, делает его недостаточно эффективным в управлении. Преимущество федерализма в большей, чем у центра, мобильности региональной власти, особенно в решении вопроса развития террито-

ПАРЛАМЕНТ

## Депутаты обсудили проблемы здравоохранения

В рамках Правительственного часа перед членами Президиума Парламента Кабардино-Балкарии выступил и.о. министра здравоохранения КБР Анатолий Канцлиев. Он рассказал о ходе реализации программы модернизации здравоохранения в республике и ответил на вопросы депутатов.

Необходимость подготовки и реализации программы вызвана рядом факторов социально-экономического характера: высоким показателем заболеваемости, инвалидности и смертности населения, износом материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений. Как рассказал Анатолий Канцлиев, мероприятия программы направлены на улучшение демографической ситуации в республике, совершенствование оказания медицинской помощи, повышение ее качества и доступности.

Общий объем финансирования программы составит 2 млрд. 688 млн. рублей, 30,4 процента из них, или 820 млн. рублей, будет направлено на развитие детской медицины. «В Перинатальном центре и Республиканской детской клинической больницы внедряются технологии выхаживания новорожденных детей с экстремально низкой массой тела. Общее количество кожек реанимации и интубационной терапии для новорожденных в учреждениях родовспоможения и детства увеличено с 24 до 43», — рассказал и.о. министра. Также он сообщил, что для оказания помощи детям-инвалидам с глубоким поражением центральной нервной системы, врожденными пороками развития, зрительно-слуховыми нарушениями на базе Дома ребенка в Нальчике открыт хоспис на 12 мест, а также реабилитационное отделение на 35 коек. А для предупреждения абортов и повышения рождаемости в Медицинском консультативно-диагностическом центре создан кризисный центр медико-социальной поддержки беременных. В Нальчике и

Баксане созданы службы неотложной медицинской помощи на базе поликлинических отделений. Анатолий Канцлиев рассказал о ходе диспансеризации детей 14-летнего возраста. В 2011 году ее прошли 10515 подростков. На эти цели было направлено 270,6 тыс. рублей. И.о. министра также поделился наблюдениями, полученными за короткое время работы в Минздраве. Касаясь вопроса бюджетного финансирования, Анатолий Канцлиев отметил, что на реализацию всех запланированных на 2012 год целевых программ необходимо порядка 60 млн. рублей, в бюджете запланировано лишь 7,5 млн., из которых 2,5 уйдет на погашение кредиторской задолженности 2011 года. В этом году Минздраву было передано 102 муниципальных учреждения. Теперь проведение котировочных процессов для всех этих организаций ляжет на Госкомитет по госзакупкам, Минфин и Минздрав, что очень замедляет процесс и создает существенные проблемы в работе. Анатолий Канцлиев считает необходимым рассмотрение вопроса об упрощении данных процедур.

Завершая доклад, и.о. министра обозначил первоочередные задачи министерства. В их числе открытие в апреле отремонтированного Перинатального центра. Завершение работ над хирургическим корпусом ГКБ №1 запланировано на сентябрь 2012 г., это позволит «разгрузить» хирургическое отделение РКБ и вернуть его в ближайшие годы в центр специализированных хирургических технологий.

ФОРУМ

## Евростандарты молодежного предпринимательства

Кабардино-Балкарский госуниверситет им. Х. М. Бербекова стал базовой площадкой для проведения конференции на тему «Проблемы и перспективы развития малого и среднего предпринимательства в КБР». Она прошла под патронажем Министерства экономического развития и торговли республики при содействии деканата экономического факультета КБГУ, а также Министерства по делам молодежи Кабардино-Балкарии.

Модераторами на конференции выступили начальник информационного и методологического обеспечения предпринимательства Минэкономики КБР Рита Фендиева и доцент кафедры менеджмента и маркетинга,

заместитель начальника Управления внешних связей университетского комплекса Загина Шадова. Задавая тон дискуссии, министр по делам молодежи республики Султан Хажироко подчеркнул, что на данном этапе вовлечение одаренной и перспективной молодежи в сферу малого и среднего бизнеса является одним из приоритетов в новой республиканской экономической политике.

«Это та сфера деятельности, где молодые дипломаты и бизнесмены имеют достаточно высокие шансы самореализоваться в различных областях экономики», — отметил министр. «Именно малый и средний бизнес является основным вектором процесса модернизации всей экономики Кабардино-Балкарии. В

АКЦИЯ

## Дороги Победы пролегли через Кабардино-Балкарию

Кабардино-Балкария стала одним из пунктов маршрута международного автопробега «Дорогами Победы». Цель проекта — не только напомнить о грядущей 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, но и популяризировать идею о единении народов бывшего Советского Союза. Проект включает в себя автопробег по территории Украины, Российской Федерации и Республики Беларусь. Маршрут пролегла через 13 городов-героев, 32 города воинской славы и 10 городов, награжденных орденом Отчужденной войны I степени. Республиканский этап проекта прошел при поддержке Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций.



Проект включает в себя автопробег по территории Украины, Российской Федерации и Республики Беларусь. Маршрут пролегла через 13 городов-героев, 32 города воинской славы и 10 городов, награжденных орденом Отчужденной войны I степени. Республиканский этап проекта прошел при поддержке Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций.

КОНКУРС

## Красавицы, влюбленные в Нальчик

В субботу в Государственном концертном зале прошел конкурс красоты «Нальчанка-2012», уредителем которого стала газета «Нальчик».

Конкурс проводился в три этапа. В течение 2011 года в газете «Нальчик» было опубликовано более 40 фотографий самых красивых девушек столицы КБР. Из них интернет-голосованием к участию в финале допущены 21 представительница прекрасного пола. Все они прошли собеседование, после которого были отобраны семь кандидаток на титул «Нальчанка-2012».

«Мы задались целью найти не просто красивых девушек, а особенных: воспитанных, талантливых, достойных, а главное — влюбленных в свой город. Думаю, нам это удалось», — рассказала главный редактор газеты «Нальчик» и председатель жюри конкурса Лилия Шомахова.

Для того чтобы узнать, кто же достоин стать «Нальчанкой-2012», подготовили несколько нелегких испытаний, из-за которых вечер получился довольно долгим. Но все же девушки легко справились с нагрузкой благодаря подбадривающим аплодисментам зрителей и поддержке ироничных, веселых и остроумных ведущих Идара Наюева и Бладимира Битокова. Первый выход конкурсанток назывался «Будем знакомы». Девушки рассказали о себе, своих увлечениях, о том, почему решили участвовать в конкурсе. Жюри оценило Иверия Тернавская призналась: ее жизнь — искусство, а главным козырем человека считает умение всегда учиться. Именно для того, чтобы получить новый опыт, она пришла на «Нальчанку». Студентка второго курса специальности «Медицинская физика» физического факультета КБГУ Мария Атасова в свободное время рисует, танцует и общается с друзьями. Выпускница юридического факультета Краснодарской академии МВД РФ Заира Федярова мечтает открыть адвокатскую контору, чтобы справедливость всегда торжествовала. «Каждый человек мечтает стать частью чего-то прекрасного и быть достойным представителем своей культуры. Поэтому я и участвую в конкурсе», — призналась она. Переворучница филологического факультета Гульнара Махиева с удовольствием познает неизведанное, отчего ее увлечение часто меняется. Неземной охватом любовь к национальному танцу — она танцует в ансамбле «Асса».



КУЛЬТУРА

## Музей имени Лукича

После капитального ремонта возобновил свою деятельность Кабардино-Балкарский музей изобразительных искусств. Приятно и вполне закономерно, что тытине он носит имя заслуженного учителя КБР Андрея Лукича Ткаченко.

В церемонии открытия музея приняли участие директор Департамента генерального секретариата Министерства культуры РФ Юрий Шубин, Председатель Правительства КБР Иван Гервер, министр культуры республики Руслан Фиров. К знаменательному событию в культурной жизни республики приурочена и выставка работ учеников Андрея Лукича, которая продлится месяц. Вход свободный.

Открывают экспозицию портреты Андрея Лукича, на которых он предстает таким разным. Например, у Михаила Кишева учитель углубил в свои размышления, кажется чуть отстраненный от внешнего мира. Анатолий Маргушев изобразил его на фоне гор, которые тот так любил. А на портрете Светланы Азаматовой Лукич в золотом солнечном свете, лучики которого согревали каждого студийца на протяжении всей жизни учителя. Здесь же представлены живописные работы Андрея Лукича — пейзажи, пронизанные теплом его светлой и чистой, щедрой и бескорыстной души.

А далее экспозицию продолжают картины, созданные теми, кто начал путь в мире изобразительного искусства под его чутким, отеческим руководством. Конечно, представленные на выставке авторы составляют лишь малую часть учеников, счет которых идет на тысячи. И все же интересно видеть работы тех, кто начинал учиться у окружающий мир, делать акценты в нем через призму взгляда учителя, которого про боготворили.

(Окончание на 3-й с.)

ФИНАНСЫ

## Кредитный портфель Россельхозбанка вырос до 973 млрд. рублей

Россельхозбанк по итогам первого квартала 2012 года увеличил кредитный портфель на 19 млрд. рублей. Таким образом, его общий вырост на 2 процента и составил 973 млрд. рублей.

В соответствии с установленными показателями бизнес-плана банк обеспечил увеличение портфеля как в корпоративном, так и в розничном сегменте рынка. За первые три месяца текущего года кредитный портфель юридических лиц с начала года вырос на 1,4 процента и составил 819 млрд. рублей, а физических лиц — на 5,4 процента, до 154 млрд. рублей. Позитивная динамика финансовых показателей обусловлена планомерной работой банка, направленной на повышение доступности кредитных ресурсов прежде всего для предприятий агропромышленного комплекса и сельского населения страны.

Олег ХАШУКАЕВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ВТОРНИК, 10 АПРЕЛЯ Днем: +20... +23. Ночью: +14... +16. ПОГОДА Переменная облачность.

РоссельхозБанк Кабардино-Балкарский региональный филиал (www.rshb.ru) Курсы обмена валют на 10 апреля 2012 г. Покупка Продажа Доллар США 29.40 30.05 Евро 38.50 39.20

СМИ О КБР

ПРЕИМУЩЕСТВА ФЕДЕРАЛИЗМА В РОССИИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Обсуждаются новые подходы в сфере распределения налогов. Созрело понимание в «излишнем присутствии» на местах различных федеральных структур, которые несут никакой ответственности за развитие региональных территорий...

прозвучал в статье «Россия и национальный вопрос» Владимира Владимировича Путина, отметившего, что «Россия – это, прежде всего, многонациональная страна и веками развивалась как поликультурное государство».

Образованием внутри Федерации – как гарантии дальнейшего развития народов в многонациональном государстве, укрепления федеративных отношений и фактора стабильности России – я пока не вижу.

госостояния жителей регионов. Аргумент привлекательный, но убежден и в том, что и у «слабого» региона есть возможность стать самостоятельным.

Возврат к выборности глав субъектов можно считать также возвратом к реальному федерализму. Кабардино-Балкария как многонациональный субъект Федерации, теперь представляющий два сенатора в Совете Федерации, четыре депутата в Госдуме РФ, что свидетельствует о расширении представительства субъекта.

«Какова должна быть модель федерализма в многонациональном государстве? Мы строим единую гражданскую нацию, состоящую из граждан, а не представителей отдельных народов?»

«Какие силы в государстве должны осуществлять осознанный выбор будущей модели государственного устройства? Должны ли власти опираться на мнение граждан?»

«Безусловно, должны. Власть всегда должна опираться на мнение граждан. В соответствии с Конституцией, в которой прописаны принципы государственного устройства, источником власти является многонациональный народ».

ФОРУМ

Евростандарты молодежного предпринимательства

(Окончание. Начало на 1-й с.) Президентская программа стала эффе́ктивным стимулятором процесса создания в республике профессионального управленческого резерва.

Представитель Минко­номразвития республи­ки рассказали, что с момента реализации Президентской программы в рамках этого проекта бизнес-образование получили свыше 250 молодых дарований.

АКЦИЯ

Дороги Победы пролегли через Кабардино-Балкарию

(Окончание. Начало на 1-й с.) Кроме того, проект поддержан Комитетом Госдумы по делам СНГ и связям с соотечественниками, Координационным советом организаций российских соотечественников, междунаро­дным Союзом общественных организаций ветеранов «Боевое братство».

с собой масштабную копию Знамени Победы площадью 200 квадратных метров. Посещая города-герои и города воинской славы, встречаясь с главами республик, регионов и городов, мы предлагаем органам власти сделать копии Знамени Победы.

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты обсудили проблемы здравоохранения

(Окончание. Начало на 1-й с.) Также в числе первоочередных задач – завершение подготовки помещений РКБ, сосудистого отделения Прохладненской больницы и хирургического отделения Нальчикской горбольницы для реализации осужденной программы, действующей во многих регионах страны.



тарям за любую помощь в решении этих вопросов. Председатель комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирина Марьяш передала жалобы сельских жителей Прохладненского района на то, что прием узкими специалистами сельян в городской больнице до сих пор не ведется.

«Какие силы в государстве должны осуществлять осознанный выбор будущей модели государственного устройства? Должны ли власти опираться на мнение граждан?»

врачами, в ходе которых были найдены оптимальные варианты решения проблем. Однако двадцать млн. рублей, которые запланированы для ремонта ту-беркулезного диспансера в 2012 году, односторонне недостаточно для закрытия вопроса».

В разговоре также приняли участие руководитель Кабардино-Балкарского фонда обязательного медицинского страхования Республики Кабардино-Балкария, руководитель Управления Росздравнадзора по КБР Сафарбий Ишжижиков и заместитель министра финансов КБР Беслан Таев.

ОКБ-14

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС – ЖИЛИЩНЫЙ

В четырнадцатом номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария» опубликованы документы, представляющие интерес для тех, кто обеспокоен состоянием своего жилья.

«Перелесение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в многоквартирных домах».

ЗАКОН

УКРЫТЫЕ ДОЛГИ

Заместитель прокурора республики Юрий Лавришин провел оперативное совещание с прокурорами г.Нальчика и Эльбурского района о состоянии законности в сфере своевременной оплаты труда.

Кроме того, в отношении руководителей «Коммуналника» и «Нальчикавтобуса» органы СУ СК РФ по КБР возбуждены уголовные дела по ст. 145-1 УК РФ в связи с невыплатой задолженности по всем аналогичным фактам.

ПОД КОНТРОЛЬ!

Полноценная транспортная прокуратура проверила исполнение законодательства о безопасности движения железнодорожного транспорта.

В результате транспортной прокуратуры выявлено 125 нарушений в части исполнения Федерального закона «О безопасности железнодорожного транспорта».

В целях устранения выявленных нарушений закона Нальчикской транспортной прокуратурой внесено 6 представлений – руководителям «Компани Сириус К», «Стройинженерствиса», «НК Роснефть Кабардино-Балкарская топливная компания», «Фирма «Атлант».

Павел СИДОРУК, депутат Парламента КБР, председатель совета ОД «Сибры»

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по лесному хозяйству информирует о работе телефона доверия («горячей линии»), по которому можно обратиться по вопросам, относящимся к компетенции Госкомлеска КБР.

«Продление к «КБП» – газета «Официальная Кабардино-Балкария» распространяется по подписке. С материалами, размещенными в «КБП» издании, можно ознакомиться на сайте «КБП» kbrpravda.ru.

Ирина БОГАТЧЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Государственный комитет Кабардино-Балкарской Республики по лесному хозяйству информирует о работе телефона доверия («горячей линии»), по которому можно обратиться по вопросам, относящимся к компетенции Госкомлеска КБР.

«Продление к «КБП» – газета «Официальная Кабардино-Балкария» распространяется по подписке. С материалами, размещенными в «КБП» издании, можно ознакомиться на сайте «КБП» kbrpravda.ru.

Ирина БОГАТЧЕВА

«Продление к «КБП» – газета «Официальная Кабардино-Балкария» распространяется по подписке. С материалами, размещенными в «КБП» издании, можно ознакомиться на сайте «КБП» kbrpravda.ru.

Ирина БОГАТЧЕВА

Ирина БОГАТЧЕВА

Ирина БОГАТЧЕВА

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ДЛЯ НЕВЕРЯЩИХ

Такой холодный, ветреной зимой не помнят даже старики. Монотонное завывание ветра слышится во многих из городских квартир...

С тех пор прошло двадцать лет, но эта картина всегда встает у меня перед глазами, когда вижу Ахмеда Хамукова...

В эти дни Ахмед Цауевич принимает поздравления от родных, друзей и просто знакомых. Пришел с поздравлениями и я. Давно его не встречал и был приятно удивлен...

возможным благодаря умелому руководству А. Хамуова, его организаторскому таланту, способности выделять главные направления деятельности и правильно сосредоточивать усилия коллектива.

Данная программа отличалась от многих других документов того времени еще и тем, что она не пыталась претворять в жизнь практически сразу после утверждения...

Родившись и повзрослев в селе Каменномостском с. Золотая Яма, он в 1968 году успешно окончил Ивановский энергетический институт им. В.И. Ленина по специальности «инженер-электрик».

Наряду с новыми для республики объектами в республике создавались производственная и техническая основа, необходимая для обеспечения реализации программы.

Следует сказать и о большой социальной работе, проводимой в коллективе. Можно начать с того, что трудился в объединении всегда одна и та же команда специалистов.

На этом следует остановиться особо, так как зависимость от старопольского начальства всегда не препятствовала развитию нашей энергетической системы.

В другой жизни Ахмед Цауевич много делал на общественных началах - помогал нуждающимся, детям культуры, спортсменам. Во время райкомов избирательства он много подвешивал колокольчики и школы, всегда оказывая им осязательную помощь.

Наконец все формальности были преодолены, самостоятельная энергосистема Кабардино-Балкарии, подчиненная непосредственно Министерству топлива и энергетики СССР, была создана, а ее основоположником А. Хамуова назначен генеральным директором.

Ахмед Цауевич ни одного дня не сидел в кабинете. Он всегда был на работе. В 2005 году уредило «Инвестэнерго», которое он возглавлял. Учреждение очень эффективно занималось изучением проблем гидроэнергетических ресурсов.

Теперь о том, в городах и районах начали создавать или реконструировать свои производственные базы. Конечно, необходимо были организаторские способности, чтобы добиться выделения необходимых лимитов и освоить их.

В настоящее время А. Хамуова - председатель Совета директоров энергетической компании «Энергосервис». Кстати, генеральным директором здесь - его сын Аслан, уверенно идущий по стопам отца.

Рядом вырос поселок электриков, где 150 семей получили комфортабельные жилища. Как эти годы энергосистема Кабардино-Балкарии осязательно шагнула вперед, зарекомендовав себя абсолютно надежным поставщиком электроэнергии потребителям.

КУЛЬТУРА

Музей имени Лукича

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Открывая выставку, министр культуры КБР Руслан Фиров указал на важность этого события для культурной жизни всей республики. Приехавший со специалистами миссии директор Департамента генерального секретариата Министерства культуры РФ Юрий Шубин зачитал приветственный адрес от министра культуры России Александра Авдеева.



Фотоматериалы предоставлены: Андрей Лукич, учитель светской школы, Уж тем достоян Лукича в мире слов, что есть на свете памятны высший Из слов его учеников.

Логичным и обоснованным было высказывание Председателя Правительства КБР Ивана Гертнера: «Без культуры не будет ни мира, ни народа. Не будет и экономики».

художников. Учителя, чей вклад в становление изобразительного искусства Кабардино-Балкарии сравним с подвигами. Учителя, чье имя еще три жизни золотыми буквами было вписано в историю культуры республики.

Установлено на могиле учителя, воспитавшего целую плеяду очень интересных

КОНКУРСЫ

Красавицы, влюбленные в Нальчик

Одним из самых важных конкурсов сезона «Нальчик» - это мой город. Ведь ни одна из девушек не вправе претендовать на титул «Нальчанки», если не знает своего города, не любит его.

За конкурсом талантов последовал «Мой выбор», в котором участники показали, кем они себя видят в будущем. Многие выбрали профессию «всеякие нужны», профессии «всеякие важны».

Наряду с новыми для республики объектами в республике создавались производственная и техническая основа, необходимая для обеспечения реализации программы.

Не менее сложным оказался вывод под названием «Этно». Так как каждая из девушек имеет отношение к определенной этнической группе со своими особенностями быта, нравов, материальной и духовной культуры.

Следует сказать и о большой социальной работе, проводимой в коллективе. Можно начать с того, что трудился в объединении всегда одна и та же команда специалистов.

Второй конкурс «Нальчанка-1988» - Татьяна Захаровна Волженина была выделена в отдельную группу со своими особенностями быта, нравов, материальной и духовной культуры.

В течение двух дней в Республиканском дворце творчества детей и молодежи (РДТМ) проводился республиканский этап Всероссийского конкурса «Моя родина».

Второй конкурсный день фольклористы участвовали в номинациях «Солиты-вокалисты», «Солиты-инструменталисты» и «Солиты-скажители».

Организаторами мероприятия выступили РДТМ совместно с Министерством образования и науки КБР.

Второй конкурсный день фольклористы участвовали в номинациях «Солиты-вокалисты», «Солиты-инструменталисты» и «Солиты-скажители».

АФИША «КБП»

Будь можно дельным человеком и думать о красе ногтей! - утверждал классик. Продолжить мысль можно в важном спектакле, где и шуток и смешных людей.

Гости из Адыгеи География гастрольной обшары: Адрига, Северная Африка, США. И, конечно, нет ни одного уголка России, где не знали и не любили бы «Нальчанку».

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

РВАНУТЬ МОГЛО СЕРЬЕЗНО Республика Дагестан. Силвики обнародовали и уничтожили два блицдаза, в одном из которых было пять бомб общей мощностью 25 кг в тропинном эквиваленте.

Первый блицдаз был найден в четырех км северо-восточнее с. Зндирей, в зарослях кустарника. «Блицдаже размерами 6 на 8 метров и глубиной 1,8 м находилось около 1500 патронов различного калибра, 5 самодельных взрывных устройств в виде 5-литровых пластмассовых канистр, заполненных взрывчаткой, замаскированной в алюминиевой сетлор и алюминиевой проволоке, начиненных порожками элементами в виде болтов и гаек, мощностью по 5 кг в тропинном эквиваленте каждой».

В том же блицдаже находились радиостанция, зарядные устройства от телефонов, платы от автомобильных сигнализаций, фандары, продукты питания, камуфлированная форма и медицинские инструменты.

Второй блицдаз был в 200 м от первого. ПОСТАРАЛИ ПОВЫСИТЬ Республика Ингушетия. В Магистре четверо сотрудников полиции пострадали в результате подрыва служебного УАЗа.

«Взрыв произошел примерно в 15:50 на улице Физкультурников. Бомба была заложена на обочине дороги и взорвалась, когда рядом оказалась патрульная машина» - передает «РИА Новости» сообщение сотрудников правоохранительных органов.

По информации «Интерфакса», мощность взрыва составила 20 килограмм эквивалента. В РАЙОНЕ ЛУЧШИИ В ЕВРОПЕ Карачаев-Черкесия. В Сарове прошел Кубок Европы по аэродинамике. Турнир приняли участие 300 спортсменов из 20 стран. Сборная России по итогам заняла первое общекомандное место, добыв 15 медалей разного достоинства.

В весовой категории до 81 кг победы на турнире добился представитель Карачаев-Черкесии Арсен Пшихмахов.

Успешное выступление дагестанского правоохранителя в чемпионате Европы, который пройдет в конце апреля в Челябинске.

«МУШКА» ОКАЗАЛАСЬ ОПАСНОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ Северная Осетия - Алания. Пятидесятая воспитанница детского сада «Мушка» в селении Эльхотово были госпитализированы с признаками отравления.

«МУШКА» ОКАЗАЛАСЬ ОПАСНОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ Северная Осетия - Алания. Пятидесятая воспитанница детского сада «Мушка» в селении Эльхотово были госпитализированы с признаками отравления.

УШЛИ С ПРИБОРОМ Ставропольский край. В Петитурской шпунт грабительница похитившая из заводской полигоники два дорожностоящих медицинских прибора.

По словам инспектора правоохранительных органов, около 23:00 двое неизвестных через окно проникли в полигонику завода «Импulse» на улице Малигина и угрожая 77-летней старухе, волокли дверь кабинета. Звенящего фирмой «Медицинский центр». Там они похитили металлический ящик, в котором находились два аппарата для суточного мониторинга ЭКГ. Сумма ущерба составила 800 тысяч рублей.

В настоящее время ведется розыск преступников. НОМИНИРОВАН НА НОБЕЛСКИЕ ЧЕШСКАЯ академия наук номинировала писателя «Андрора» чешского писателя Канта Иору. В настоящее время на конкурс Нобелевской премии в области литературы в 2012 году.

В пресс-службе руководства Чечни отметили, что Канта Ибрагимов номинируется на Нобелевскую премию во второй раз. В 2010 году Нобелевским комитетом при Шведской Академии наук он был номинирован на премию по литературе за роман «Детский мир».

Подготовил МАКСИМ ДУБ

СПОРТ

• «Спартак-Нальчик»

«Кавказское дерби» привело к математике

Перед очередной очной ставкой географических соседей грозненского «Терека» и нальчикского «Спартака» статистика была в пользу красных...

Из последователей затем мьер-лиге играть практически невозможно. Хозева долго кружили на подступах к владению вновь появившемуся в «рамке» Будакова...

Ослабевшим отсутствием форвардов, оказавшимся в психологической и турнирной яме наша любимая команда попала под горную руку «Терека»...

Результаты матчей 38-го тура: «ЛОКОМОТИВ» - «ЗЕНИТ» - 0:1 «СПАРТАК» - «КУБАНЬ» - 2:0 «ДИНАМО» - «РУБИН» - 1:1 «КАСА» - «АНЖИ» - 1:1 «КРАСНОДАР» - «ТОМЬ» - 3:1

Пресс-конференция

Сергей Ташуев, главный тренер «Спартака-Нальчик»: - У нас большие проблемы в атаке. И так ребята молодые, а тут еще Гошков вышел с травмой...

Насколько серьезна травма Гошкова?

- У него проблемы с приводящей мышцей. С удалением Захрирова согласен?

Станислав Черчесов, главный тренер «Терека»:

- Второй тайм нам больше удался. Тут и соперник остался в меньшинстве, да и мы на удивление свежими оказались...

Сергея Ташуева сменил Тимур Шипшев

Очередное поражение нальчикского «Спартака» в Грозном побудило теперь уже бывшего главного тренера команды Сергея Ташуева написать заявление об увольнении по собственному желанию...

Бот как прокомментировал свое решение Сергей Ташуев: - Я решил уйти из-за результата, точнее - его отсутствия. Результат для меня оказался неожиданным...

Обращаясь к болельщикам, Сергей Абуевидович сказал: - Очень надеюсь, что команда сейчас выйдет из кризиса. Самое главное - равняться на ведущие футбольные державы...

еще встретимся на футбольном стадионе...

Генеральный директор ПФК «Спартак-Нальчик» Владимир Балов в своем обращении к футбольной общественности Кабардино-Балкарии...

случился какой-то психологический надлом, с которым не удалось справиться на протяжении последних пяти туров. Вместе с тем возможно еще и такой вариант развития событий...

ТАБЛИЦА С СТОЛБЦАМИ: ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Общественная палата КБР поздравляет с днем рождения члена палаты Хазратан Оливера ДЗАСЕЖЕВА!

12 апреля в 18:30 в ГБДТ им.К.Кулиева состоится концерт к дню рождения этнохорографы, заслуженного деятеля искусств КБР...

В Нальчике открылся специализированный медицинский центр «Здоровый позвоночник и суставы». Центр предлагает комплексное лечение заболеваний и реабилитацию...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером 2 Ульбашевым Андреем Мухамидовичем (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес)...

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Есенина, 5...

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КБР, г. Нальчик, ул. Есенина, 3-а, ул. Есенина, 3...

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером 2 Ульбашевым Андреем Мухамидовичем (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес)...

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. И. Армана, 130...

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КБР, г. Нальчик, ул. И. Армана, 132...

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Молодежное первенство Упущенная награда

Подопечные Заура Кибшиева, одержав весной четыре победы в пяти матчах, в шестой игре со сверстниками из Грозного подружились...

После первого матча картина практически не изменилась: обе команды бились в основном в центре поля, опасных моментов в ворот почти не было...

«Терек»: Зидлов (Сикач, 46), Гаваза, Кадиров (Тохошвили, 69), Адаев, Давлеткуаев (Мусуев, 80), Барзукаев, Ашаханов, Усманов (Муржиин, 46), Тагиров, Ахъядова, Тагиров (Исламов, 7),...

Турнир Кубок Бубукина завоваели чеченцы

В Сочи завершился IV детско-юношеский турнир памяти заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера РФ...

В соревнованиях футболисты участвовали 20 команд из России, Абхазии и стран СНГ. Кабардино-Балкарию представляла команда 23-й нальчикской общеобразовательной школы...

Участник фестиваля «ЧЕГЕТИЯ» погиб на Чегете

Вечером 6 апреля бард из Москвы Николай Селезнев должен был давать концерт в поселке Теркол в «Купулах»...

«Нам повзонили в 16:30, уже в 16:45 на поиски пострадавшего выдвинулись 20 спасателей. Тело Николая Селезнева 1964 г.р. обнаружили примерно через полтора часа в долине, у реки...

Чегета закрыты для туризма, вездостоят запрещающие знаки, и спуск по этой трассе демонстрирует прямое пренебрежение правилами техники безопасности...

Вместе с Николаем Селезневым «по северам» спускалась девушка, но она успешно пролазила, не попала в подрезанную ими лавину.

Наталия БЕЛЫХ

Внимание, краткосрочные курсы! Учебно-методический центр по подготовке и повышению квалификации профессиональных бухгалтеров...

По окончании обучения выдается сертификат Института профессиональных бухгалтеров России...

Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Чернышевского, 167, подъезд 3, этаж 4. Тел.: (8662) 40-39-98, 903-425-71-00, 928-711-90-88.

Вниманию руководителей и бухгалтеров организаций, выпускников и студентов старших курсов!

Учебно-методический центр по подготовке и повышению квалификации профессиональных бухгалтеров...

По результатам аттестации претендент получает статус действительного члена Института профессиональных бухгалтеров...

Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Чернышевского, 167, подъезд 3, этаж 4. Тел.: (8662) 40-39-98, 903-425-71-00, 928-711-90-88.

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ объявляет набор студентов на:

23 Ф4 курсы на значный вид обучения на юридические и экономические специальности (в том числе на базе СПО)...

Лицензия: серия ААА №001172

Фонд поддержки малого предпринимательства г.о. Нальчик проводит с 12 марта по 12 апреля конкурсный отбор бизнес-проектов на микрокредитование.

ФБУ «Кабардино-Балкарский ЛСМ» выражает глубокое сожаление в связи со смертью мужа ЯРКОВОЙ Светланы Васильевны...

Уполномоченный орган исполнительной власти КБР - Государственный комитет по занятости населения...

Заявки подавать по адресу: ул. Кешкова, 100, каб. 110. Контактный телефон: 8-928-712-98-67, Ораков Аллим Аскербиевич.

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия Р. Гутуев (зам. гл. редактора), Н. Коңарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

Телефоны: приемная - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. Адрес: г. Нальчик, ул. Кавказская, 155 (рядом с ТД ДОМО). Тел.: (8662) 77-16-20, 77-26-50.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpvd.ru e-mail: kbrpvd@mail.ru